



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1956. augusztus 13. 6 óra - perc

Ujításokkal csökkentik a költségeket, gyorsítják a Gubacsi hidfői lakásépítkezéseket a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói

1956. augusztus 13.

Pesterzsébeten a Gubacsi hidfőnél elterülő s több mint 300 lakást magában foglaló telep építését a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói még az idén befejezik. Az építőbrigádok az alkotmány ünnepére tett felajánlásukban nemcsak azt vállalták, hogy idei tervfeladatukat - csaknem 400 lakás építését - meggyorsítják, de olcsóbbá is teszik.

A telep egyik épületében Mészáros Lajos kőműves brigádvezető javaslata alapján gépesítették a habarcs szállítását. A központi habarcsstelepről gumitömlőn érkezik az anyag a tolóretesszel ellátott ládába. A ládát az épülő falak mellé helyezik: a reteszek felhuzásával a ládák megtelnek anyaggal. Így feleslegessé válik a cipelés, a csoport anyagollótói a falazásnál segíthetnek habarcsot teríteni, vagy téglát adogatni. Mészáros Lajos brigádja az alkotmány napjára indított versenyben már ezzel a munkamódszerrel dolgozik: A csoport napi teljesítménye állandóan 200 százalék felett van.

Jelentős faanyagmegtakarítást érnek el /Porodán Mihály újítási előadó csővasból készített szabályozható állványdúc, amely gyorsan összeállítható, hordozható, erős, teherbíró szerkezet. Az előregyártott vasbetongerendák emelését két irányban mozgó földendaru segíti. A gép kezelési költsége 50 százalékkal olcsóbb, mint a toronydarué.

A Gubacsi hidfői lakásépítők a most folyó versenyben már több mint tíz újítást ésszerűsítést vezettek be. Ujításukat tapasztalatcserén is átadják, mert azt akarják, hogy a főváros valamennyi részén meggyorsuljon a lakások építése és csökkenjen az építkezések költsége. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 13 6 óra 05 perc

Verseny a szép női ruhákért

1956. augusztus 13.

Az állami áruházak érdekes versenyt kezdeményeztek, amelybe bevonják a nagyközönséget is. Szeptemberben közös divatbemutatót rendeznek olyan női ruhákból, amelyeket az áruházak terveztek és készítettek. Előreláthatólag mintegy 80-100 modellt mutatnak be a nagyközönségnek. A verseny győztese az az áruház lesz, amely a legtöbb szép ruhát készíti. Az elsőséget majd a nagyközönség dönti el, a bemutató minden résztvevője szavazócédlét kap, hogy a ruhákat pontozhassa. A legkiválóbb modelleket az áruház még a szezonban forgalomba is hozza. /MTI/

--

Őszi-téli divatekik ujdonságok kiállítása

1956. augusztus 13.

A Divatáru Nagykereskedelmi Vállalat a Sztálin ut 11. számú házban levő helyiségben augusztus 18-tól 24-ig divatáru kiállítást rendez, amelyen az őszi-téli idény divatekik ujdonságait mutatják be.

A budapesti kiállítást rövidesen az ország nagyobb városaiban rendezett divatáru kiállítás követi. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 13. 6 óra 10 perc

A Klement Gottwald Villamosági Gyár újítói "saját erőből" új nagyteljesítményű légyitőkemencét építettek

1956. augusztus 13.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban a múlt évben új légyitőkemence beszerzése vált szükségessé. A külföldi cég a kemence szállítását csak 1957 végére vállalta. A gyár dolgozói közül Karcz Jenő kutatómérnök, Szilágyi József csoportvezető, Zavedoszky János hegesztő és Oberhaiser Ferenc művezető vállalta, hogy a hőkezelő kemencét "saját erőből" elkészíti. A kemence terveit Karcz Jenő mérnök dolgozta ki. A gyár négy újítója a napokban már elkészült az új kemencével és át is adták üzemelésre.

Karcz Jenő a sikeren felbuzdulva elhatározta, hogy augusztus 20. tisztelőtérre a dróthuzó műhely részére is új indukciós légyitőkemencét tervez. Az újfajta kemencével a rézhuzalok minőségét akarják javítani. A gyár ugyanis az előző kemencéhez hasonló indukciós kemencét is akart import utján beszerezni, s ennek szállítását szintén 1957 végére vállalta a külföldi cég. A kutatómérnök augusztus 20-i vállalása most lehetővé teszi, hogy az indukciós kemencét is "saját erőből" építsék. /MTI/

--

Tíz tantermes iskola épül Miskolcon

1956. augusztus 13.

Miskolcon, a Glósz-kitérőnél épülő lakótelepen a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói tíz tantermes iskolát is emelnek. Az építők az alkotmány napjára indított munkaversenyben pótolják az év eleji elmaradásukat és a tanév kezdetére átadják az új iskolát. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. augusztus 13. 6 óra 15 perc

Jól haladnak az Országos Mezőgazdasági Kiállítás előkészületei

1956. augusztus 13.

A szeptember 2-án megnyiló Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén serényen dolgoznak. A két új - erdészeti és a külkereskedelmi - pavilon építését nagyrészt befejezték és már a belső berendezésen, díszítésen munkálkodnak. Hasonló a helyzet a mezőgazdasági építészeti új épületében is. A meglévő épületek közül elsősorban az istállókat hozták helyre. Ezeket már kitatarozták, berendezték, s felkészülten várják a néhány nap múlva az ország minden részéből érkező kiváló tenyészállatokat. Előrehaladt a pavilonok újrafestése is. A múlt évtől eltérően, amikor egyforma sárgás színe volt mindegyik pavilonnak, az idén különböző színekben pompáznak majd a stílusos, szép épületek. Az új csatornahálózat és az újjáépített térvilágítás már kifogástalanul működik, az utakat különleges gépekkel portalanítják, aszfaltkezik. A parkos részekben már nyílik a kiültetett 120.000 virág, a természetbeji beutatók nagy területén pedig jól fejlődnek az időben elültetett növények. Szépen kelt a rizs, a kukorica embermagasságu, megerősödtek a facsemeték, a gyümölcsfákon érik a gyümölcs. Megkezdődött már a gazdag kiállítási anyag kiszállítása is. /MTI/

Javul a konfekció ruhák minősége

1956. augusztus 13.

A konfekciós ipar több árunál minőségjavító műveleteket vezetett be, ugyanakkor sikerült elérni azt, hogy a minőség javításával járó többletmunka a fogyasztói árakat ne érintse. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. augusztus 13. 6 óra 20 perc

Csaknem százmillió forint a mezőgazdasági ujitások várható gazdasági eredménye

1956. augusztus 13.

A Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma értékelték a mezőgazdasági ujitások első félévi eredményét, amely azt mutatja, hogy az ujitómozgalom a mezőgazdaságban is jelentősen fejlődött.

A Földművelésügyi Minisztériumba az idei első félévben 1368 ujitást nyújtottak be. Elfogadtak 762, s ebből bevezettek 721 ujitást. Az elfogadott ujitások várható gazdasági eredménye a számítások szerint meghaladja a 89 milliót, a bevezetett ujitásokkal ténylegesen elért gazdasági eredmény pedig a 22 millió forintot. Az ujitóknak összesen 192.630 forint ujitási díjat fizettek ki. A múlt év első felében a benyújtott ujitások száma 1274 volt.

Az Állami Gazdaságok Minisztériumába az év első felében 788 ujitást nyújtottak be, amiből elfogadtak 401-et, megvalósítottak 375-öt. Az ujitásokból várható gazdasági eredményt 3,514.000 forintban számították ki. Az elmúlt év első felében a benyújtott 433 ujitásból 180-at fogadtak el és 130-at valósítottak meg.

A két minisztériumban az első félévben benyújtott és elfogadott mezőgazdasági ujitások várható gazdasági eredménye tehát összesen csaknem százmillió forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. augusztus 13. 6 óra 25 perc

Rövidfilm készül a szabálysértési bizottságok működéséről

1956. augusztus 13.

Az országgyűlés legutóbbi ülésén többek között elfogadta a szabálysértési bizottságok szervezésére vonatkozó törvényjavaslatot. A jövőben - a törvény értelmében - szabálysértésnek minősül több olyan kisebb törvényellenes cselekedet, amelyet eddig bíróságok tárgyaltak. A szabálysértési bizottságok feladata lesz ilyen ügyekben az eljárás lefolytatása. E bizottságok munkáját mutatja majd be az a rövidfilm, amelyet a Legfőbb Ügyészség a Híradó és Dokumentum Filmgyárral készített. A filmen konkrét példán láthatjuk egy szabálysértés elkövetését és a bizottság eljárását. /MTI/

--

Díjtalan tanácsadás és vizsgálat a gombamérgezések megelőzésére

1956. augusztus 13.

A Budapest Fővárosi Közegészségügyi-Járványügyi Állomás augusztus 15-től a Mészky téren, valamint a Margitsziget Margit hid fölötti bejáratánál díjtalan tanácsadást és gombavizsgálatot rendszeresít, hogy ezzel is segítse a gombamérgezések megelőzését. A tanácsadást és a vizsgálatot szombat és vasárnap tartják délutánonként. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 13. 6 óra 30 perc

Átszervezik Budapest gyermekegészségügyi ellátását - Tervek a körzeti orvosok munkájának könnyítésére

1956. augusztus 13.

Nagyjelentőségű tervekkel foglalkozik Budapest Főváros Tanácsának egészségügyi osztálya. Azt a célt tűzték maguk elé, hogy a gyermekegészségügyi ellátás átszervezésével, új gyermekgyógyászati rendszer bevezetésével magasabb színvonalu, a növekvő igényeknek jobban megfelelő betegellátást biztosítsanak a budapesti gyermekeknek.

A csecsemők, 14 éves korig a gyerekek gyógyításának feladata jelenleg az anya- és csecsemővédő intézetekre, a körzeti gyermekszakorvosokra, a rendelőintézetek gyermekszakorvosi rendelésére, az iskolaorvosokra és a speciális gyermekszakrendelésekre hárul. Ennek következménye többek között az, hogy a beteg gyermekeket nem egyszer két-három, sőt több orvos is vizsgálja, kezeli.

A gyermekegészségügyi rendszer újjáalakításának terveiről dr. Vikol János, Budapest vezető főorvosa a következőket mondotta:

- Elsősorban azt szeretnénk biztosítani, hogy ésszerű átszervezéssel megteremtjük az előfeltételeket a magasabb színvonalu, eredményesebb orvosi munka számára. Úgy tervezzük, hogy körzeti gyermekorvosi szolgálatot létesítsünk. Ennek lényege az, hogy egy-egy szakképzett, magas tudású gyermekorvosra bizzuk három jelenlegi orvosi körzet fiataljainak kezelését. Jelenleg körzeti orvosainkhoz mintegy két és félezer lakos tartozik. Ha azt számítjuk, hogy ezeknek körülbelül egyötöde 14 éven aluli, akkor egy gyermekorvosra 1500 fiatal egészségügyi ellátása hárul. Nem kis feladat ez, véleményünk szerint azonban gyermekorvosaink az eddiginél alaposabb megelőző és gyógyító munkát végezhetnek, mert állandóan figyelemmel kísérhetik a beteg gyermekek állapotát, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1956. augusztus 13. 6 óra 35 perc

/Átszervezik Budapest.....folyt

gyógyulását. Az új rendszer bevezetésével az eddiginél bensőségebb, szorosabb kapcsolat alakulhat ki a szülők és az orvos között.

- Igen számottevő előnye az új gyermekorvosellátásnak az is, hogy a körzeti orvosok munkáját jelentősen megkönnyíti. Ha ugyanis a gyermekorvos három körzet fiataljainak egészségügyi ellátását végzi, akkor a körzeti orvosokra mintegy 20 százalékkal kevesebb beteg gyógykezelése hárul.

- Terveinket hamarosan a gyakorlatban is kipróbáljuk. Október 1-től fővárosunk egyik legnagyobb munkáskerületében, Újpesten, bevezetjük a gyermekorvosellátás új rendszerét. A IV. kerületi tapasztalatokat felhasználva azután fokozatosan megvalósítjuk azt a rendszert Budapest többi kerületében is. Addig azonban még számos feladat megoldása áll előttünk. Így többek között biztosítani kell megfelelő szakképzettségű és számú orvosi munkacsoportot. Megoldásra váró probléma még a körzeti gyermekorvosi szolgálat helyiségeinek biztosítása is. Meg vagyunk győződve arról, hogy a nehézségeket sikerül elhárítanunk, s gyermekorvosellátásunk átszervezésével újabb jelentős lépéssel fejlesztjük fővárosunk közegészségügyét - mondotta befejezősül dr. Vikol János. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1956. augusztus 13. 6 óra 40 perc

Három hír könyvekről

1956. augusztus 13.

Megjelent Jean Effel Az ember terem-
tése című vidám képesalbuma

A Magvető kiadásában most jelent meg Jean Effel a világhírű francia rajzolóművész Az ember teremtése című képes albuma. A könyv előszavát Örkény István írta, a kísérőszöveget Bartóc Ilona és Boldizsár Iván fordította.

Új magyar és külföldi regények, el-
beszélések, színművek

Az elmúlt napok könyvterméséből több új magyar és külföldi regény emelkedik ki. Az Új Magyar Könyvkiadónál jelent meg Bannerjee A Padma hajósa című színes, izgalmas regénye a bengáli hajósek életéről, Ivan Franko, a nagy ukrán író Emberék című elbeszéléskötete és Leonid Leonov Az üstökös című regénye egy energetikai kutatóintézet vezetője nagyjelentőségű találmányának bonyodalmairól. Nazim Hikmet, a jeles török író három színművét tartalmazza a Legenda a szerelemről című kötet.

A Szépirodalmi Könyvkiadó újdonsága Szucsich Mária Tavasztól télig című napló formájában megírt társadalmi regénye. Egy 14 éves lány naplójából az olvasó elé tárul egy lezúlló dzsentri-család története a százforduló idején. Az Olcsó könyvtár új kötete Darvas József A törökverő című nagyszerű történelmi regénye, amely a Hunyadi-jubileumra jelent meg. /Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. augusztus 13. 6 óra 45 perc

/Három hír.....folyt./

Ismeretterjesztő könyvujdonságok

A fényképezés barátait örvendezteti meg ifj. Tildy Zoltánnak, a Művelt Nép Kiadónál most megjelent Napsütésben /Fényképezés a természetben/ című fotóalbuma, megragadó fénykép-felvételekkel. A geometria világába vezet el az előképzettség nélküli olvasót Varga Tamás Kis geometria című, a Műveltség könyvtárában megjelent munkája. Kós Lajos és Koch Aurél A báb-játék technikája című hasznos tanácsadója a báb-színház munkáját segíti elő. Szekeres Károly Egy bíró naplója című könyve a mai bírói gyakorlatban előforduló jellegzetes eseteket dolgoz fel színes, érdekes formában. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 augusztus 13

11 óra 20 perc

Ötszázhatvanöt munkaegységet szereztek a szakcsi Új Élet Tsz rehabilitált középparaszt tagjai

1956 augusztus 13

A Tolna megyei Szekcs községben májusban befejeződött be a kuláknak minősített Szépparasztok rehabilitálása. A rehabilitáltak közül három család, Magyar János, Halász József és Gyenis Ferenc középparasztok még májusban beléptek az Új Élet Termelőszövetkezetbe. A tagok örömmel fogadták az új belépőket, akik családjukkal együtt azonnal munkába álltak a szövetkezetben. Résztvettek a növényápolási munkákban, majd az aratás napjaiban is együtt dolgoztak a régi tsz tagokkal.

A ^{három} májusban belépett család már eddig 565 munkaegységet szerzett.

A jelenleg csaknem ezer holdon, 150 taggal gazdálkodó szövetkezet iránt egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a faluban, s az egyéni gazdák sűrűn keresik fel a tsz-t. A szövetkezet megérdemli ezt a fokozódó érdeklődést, mert míg tavaly 27 forint volt egy munkaegység értéke, addig az idén - előzetes számítások szerint - 36 forintot tudnak fizetni az évvégi zárszámadáskor.

/MTI/

Az alkotmány ünnepeére készülnek Fejér megyében a községi népfront bizottságok

1956 augusztus 13

Fejér megye számos községében külön bizottságokat alakított a Hazafias Népfront az alkotmány ünnepeinek előkészítésére. Pátkán és Sáregresen új művelődési otthonok avattak ezen a napon. Több községben aratóbált rendeznek. Az etyeki aratóbált jóvedelméből 25-30 élenjáró dolgozó parasztot ajándékoznak meg az Országos Mezőgazdasági Kiállításra szóló belépőjeggyel. /MTI/

B 12. kiadás 1956. augusztus 13.

11 óra 25 perc

Több mint háromezer hallgatóhoz jut már el a debreceni egyetemi rádió műsora

1956. augusztus 13.

Debrecenben három esztendeje működik az orvostudományi egyetem rádiója. Több mint egyórás napi műsorát a klinikai dolgozók, a kórtéremben fekvő betegeken kívül a hét egyetemi diákszálló fiataljai is hallgatják. Az egyetemi rádió hallgatóinak tábora már meghaladja a háromezretet.

Megépült az új zenei stúdió és külön prózai stúdiót is létesítettek. A korszerűen felszerelt technikai szobában van leverő, lemezjátszó, magnetofon és vágóasztal is. A felszerelések jórészt társadalmi munkában készítették. A napi műsor anyagát 30 orvostanhallgató állítja össze szintén társadalmi munkában, s ők bonyolítják le az adásokat is. /MTI/

Hétfőn reggel 22o vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre - Olcsóbb lett a görögdinnye, a ringlószilva és a paradicsom

1956. augusztus 13.

Hétfőn reggel 22o vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, többek között 4o vagon dinnye, 32 vagon gyümölcs, 1o3 vagon burgonya és 45 vagon vegyes zöldsézelék. A Heves megyei Csány és Kál híres dinnyetermelői már vonatrakományokkal szállítják a fővárosba a sárga- és a görögdinnyét. Az árubeség eredményeként hétfőn a görögdinnye áráat különként 2.4o forintra csökkent. Olcsóbb lett a Bermuda-szilva, és a ringló is. A Bermuda-szilvát 3.2o-4.4o, a ringlót 1.8o-2.4o forintért árusították. A főváros környékéről: Gödöllőről, Fátáról, Mátyásföldről és Magyaróráról több mint 4o fuvar paradicsom érkezett a csarnokokba és a területi piacokra. A befőzhető paradicsomot 1.oo-1.2o, az étkezési alma-paradicsomot 1.2o-1.4o forintért árusították. Győr és vidéke megkezdte a hosszú zöldség és sárgarépa szállítást. A zöldséget csomónként 0.8o-1.oo forintért, a sárgarépát 0.6o-0.8o forintért hozták forgalomba. /MTI/

B 13. kiadás 1956. augusztus 13.

11 óra 10 perc

Sikeres kísérletek Keszthelyen a rövid tenyészidejű kukorica-fajtákkal

1956. augusztus 13.

A Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben Vaszary Kálmán tudományos munkatárs vezetésével nagyjelentőségű kukoricatermesztési kísérleteket folytatnak. A kutató munka egyik - a kukorica felhasználással kapcsolatos - része sikerrel befejeződött.

A kísérleti parcellákban különböző fajta, hosszú és rövid tenyészidejű kukoricát termeltek. A rövidtenyészidejű kukoricákat tejes érésben - külön a szárat, külön a csövet - besilózták. A szárból készült silót szarvasmarhákkal etették fel, a csövekből készített, úgynevezett abraksilót pedig sertéshizlálásra használták.

A keszthelyi vágóhídon most vágják le az abraksilóval hizlalt sertéseket, amelyek mellett szokásos takarmánnyal, hasonló koru és fejlettségű sertéseket is hizlaltak. A vágás adatai mellett bizonyítanak, hogy a kutatók számítással bevált. Az abraksilóval hizlalt állatok sem súlyban, sem minőségben nem maradtak el a többi állattól.

Az eredmény különösen nagyjelentőségű a nagyvidéki állattenyésztők részére, ahol a kukorica - hazánkban elsősorban a fontosabb sertéshizláló takarmány - a hűvös éghajlat miatt nem érik be. Jelentősége van a fő kukoricatermelő vidékeken is, mivel a rövidtenyészidejű kukoricák a szükséges beérésig itt egy évben kétszer termeszthetők, tehát lényegesen több abraktakarmányt, és jobbminőségű silótakarmányt adnak holdanként. /MTI/

B 14. kiadás 1956 augusztus 13 13 óra - perc

Megalakult az országgyűlési képviselők Pest megyei csoportja.

1956 augusztus 13

A Hazafias Népfront Pest megyei bizottságának keretében megalakult az országgyűlési képviselők Pest megyei csoportja. A csoport háromtagú elnökségének vezetőjéül Matusek Tivadart, tagjaivá Dinnyés Lajost és Pála Lászlóvá választották meg.

Az elnökség elhatározta, hogy tervet dolgoz ki a megye képviselőinek munkájáról, s minden szerdán ügyeletet tart a népfront megyei helyiségében, ahol a panaszokkal és egyéb ügyekben hozzájuk forduló választókat fogadják. /MTI/

Aratják a kenderet Csongrádban

1956 augusztus 13

Csongrád megyében, a kedvező meleg időben megkezdődött a mintegy ötezer hold kendertermés betakarítása. Az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben túlnyomórészt géppel aratnak. Különösen jól beváltak a Szovjetuniótól kapott kenderarató-gépek, amelyek egy nap alatt 10-12 hold termését takarítják be, s így 60-80 ember munkáját helyettesítik. Eredményesen dolgoznak a fűkaszákból átalakított kendervágó gépek is.

Ez az esztendő kedvezett a kender termesztésének, s holdankint legalább 3-4 mázával nagyobb termést takarítanak be a tavalyinál. Különösen az eperjesi Ifjú Gárda Tsz-ben kitűnő az eredmény: 30 holdon csaknem 50 mázás a holdankinti átlag. /MTI/

B 15. kiadás 1956 augusztus 13 14 óra - perc

Fácántenyésztés indul Borsod-sikvidéki erdősegeiben

1956 augusztus 13

Borsod megye sikvidéki erdősegeiben még a háború alatt nagyrészt kipusztult a fácán és a fogoly. Most a Helotbükki Állami Gazdaság a lédpetri és mezőcsáti erdősegekben összesen mintegy ötszáz holdon újra tenyésztik ezeket a hasznos állatokat.

Egyelőre mintegy ezer fácánnal népesítik be az erdősegeket. A tenyésztelenekeket már kijelölték, most a védsávokat alakítják ki. /MTI/

Megkezdtek a görögdinnye exportálását a Szigetközben

1956 augusztus 13

A mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Szövetkezetű Kereslet Győr-Sopron megyében május közepétől augusztus 10-ig több mint 37.000 mázas zöldséget, gyümölcsöt és főzeléket vásárolt fől. k. málna, a paradicsom és a paprika után most már a dinnyeszüretet is megkezdtek a Szigetközben, a bezi-póternáza-pusztai Törökvas Termelőszövetkezet öt holdas görögdinnyeséből elindították az első három vagonos export szállítmányt is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 augusztus 13

15 óra 20 perc

Utolsókból az első

1956 augusztus 13

A dorogi szénmedencében a VIII-as akna bányászai az első helyen az utolsó között kullogtak. Most az Alkotmány Műszekben versengre hívták a szénmedence dolgozóit, a válsulták, hogy havi tervüket 108 százalékre teljesítik. Az üzem vezetői gyors operatív műszaki intézkedésekkel segítik a szénfalán dolgozó brigádok munkáját. Több és sok szemet adó munkahelyeket készítettek elő. Bombicz Károly híres DISZ-brigádja például új frontfejtésen kezdte meg a munkát.

István és Velinovszki Pál brigádja pedig most egy-egy nagy teljesítményű kamrefejtésen dolgozik.

A VIII-as aknaiak már nem kell szűgyenkezniük: az újabb munkahelyek eredménye, hogy csaknem minden nap egészen telteljesítik tervüket. Szerbaten például 115,8 százalékkal a dorogi szénmedencében az első helyre kerültek. Hétfőn reggeli esedékes havi előirányzatukat máris 103,3 százalékra teljesítették. /MTI/

Ötven éves a Komáromi Lenfonógyár

1956 augusztus 13

A Komáromi Lenfonógyár dolgozói kedds Ünnepre készülnek. Augusztus 20-án hetedszer veszik át az élizemkötőntést, s ugyanezeken ünneplik a gyár fennállásának ötvenedik évfordulóját. Ebből az alkalomból meghívják és megjutalmazták az üzem nyugdíjas dolgozóit is. Búszkán számolhatnak be majd az újabb eredményükről; a terv telteljesítése mellett az előírt 30 százalékos helyett már augusztus első harmadában 94 százalékos osztályu anyagot gyártottak. /MTI/

Új husipari gépek

1956 augusztus 13

A Gyári Kiszélföldi Gépgyár dolgozói, a parzselődob, a mosódob, a fűződob és a sertésfelvágó egy-egy példányt szállítják a közeljövőben a budapesti vásárra. Ilyen gépek Magyarországon még nem készültek. Kiparhááljuk után megkezdik szerzetgyártást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 aug. usztus 13

15 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 13-án, hétfőn délután:

Hűvös idő

Az óceán fölül egyre újabb hideg léghullámok nyomulnak be Európa középső területeire, zivateros esőket, viharos szelet és hőmérsékletcsökkenést okozva.

Hezánkban vasárnap felgyűrt déli és északnyugati széllel a hűvös tengeri levegő beáramlása, úgy hogy a hőmérséklet a Dunántulán csak 22-25, keleten 25-28 fokig emelkedett. A délnyugati és északkeleti megyékben ismét voltak záporok, zivaterok. Hidasnometiben 24, Sátoraljujhelyen 20, Nyiregyházin és Záhonyban 11 mm eső esett. Az éjszakai lehűlés a nyugati határmenti megyékben szokatlanul erős volt, 8-9 fokig hűlt le a levegő. Az ország többi részén 11-14 fok volt a hőmérséklet minimuma.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a téngerszintre átszámított légnyomás 762 mm, elcsúszózik.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, néha feljebb néhány, holnap elsősorban nyugaton többfelé eső, esetleg zivater. Hőmérséklet déli- délnyugati, később ismét élénk nyugati-északnyugati szél. Az évszakhoz képest hűvös idő.

Várható legalsó hőmérséklet kedden: nyugaton 20-23, keleten 23-26 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 augusztus 13 15 óra 30 perc

Október 1-re már nyolc lassu forgásu F.4-es gép üzemel a borsodi bányákban

1956 augusztus 13

A Borsodi Szénbányászati Részlet ormosi bányászati üzemében tértek át először a lassu forgásu F.4-es gépek alkalmazására. Jelenleg három ilyen gép üzemel a szénben haladó elővívásokon. Az áttérés a lassu fordulatszámra különösen a változó keménységű, beagyazásos borsodi szénttelepeken nagy jelentőségű. Az ormosi bányászati üzemben például mintegy 60 százalékkal csökkent a gépeknél előforduló hibák.

Az eddigi tapasztalatok alapján még öt gépet állítanak át, s október 1-től már nyolc lassu forgásu F.4-es gép segíti az új szénttelepek feltárását. /MTI/

Fontos energetikai problémákat oldott meg a fiatal műszakiak tanácsa az Incei Alumíniumkohóban

1956 augusztus 13

Az Incei Alumíniumkohó dolgozói a második felében száz tonna fém gyártását vállalták tervben felül. E feladat teljesítésének egyik legfontosabb alapja a kohóba érkező villamosenergia elosztásának üzembiztos, egyenletes szabályozása. A problémát, amely a kutatókat évek óta foglalkoztatta, az alumíniumkohó fiatal műszaki brigádja megoldotta.

A fiatalok által tervezett és összeszerelt, úgynevezett állandó áramú szabályozó berendezés segítségével az áramingadozásokat nagy mértékben csökkentették. Ennek legfőbb eredménye az áramhatások olyan nagyarányú növekedése, hogy a rendszerrel az energiamegtakarítás mintegy két százalékkal növekedett a termelés. Egy új jelzőberendezéssel mind a nyolc egyenirányító állomás transzformátorainak működését egyszerre szabályozzák. Az átkapcsolási hibákat megszüntető, jóműködésű berendezéstől azt várják, hogy a szabályozó transzformátorok kapcsolási javítását minden negyedév helyett a jövőben csupán évente kell elvégezni. Az üzembiztonság további növelésére ilyen jelzőberendezést is beiktatnak, amelynek segítségével a kezelő a vezérlőteremben könnyen áttekintheti a szabályozó transzformátorok fokozatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 augusztus 13 15 óra 35 perc

Vizművet kap Békésorszába

1956 augusztus 13

A második ötéves tervben megoldják Békésorszába víz-ellátásának kérdése: sokmillió forintos költséggel felépül a fél-százezer lakosú város vizműve. Ujkigyós közelében tíz kutat fúrnak majd, ott lesz a vizműtelep, amelyből 12 kilométer hosszú nyomóvezetéken juttatják el a vizet a Békésorszában építendő víztoronyba.

Ujabb vizvezető után is kutatnak, s már készítik a város csatornázási tervét. /MTI/

Jó termést ígér Somogyban az Ovári 5-ös és az amerikai hibrid-kukorica

1956 augusztus 13

A somogyi termelőszövetkezetekben háromszáz holdon kísérleteznek az amerikai hibrid, az Ovári 5-ös, a hazai hibrid és saját fajtájú kukoricával.

A kedvező időjárás és a gondos ápolás hatására szép termést ígérnek a növények. A rákosi Új Élet Isz-ben arra mutatnak a kísérletek, hogy az amerikai fajta - amelynek szára erősebb, dusebb levélzetű, és sötétebb színű, s egy száron 6 csővet nevel - nagyigényű, csak jó erőben levő talajon terem lehet eredményesen. Az Ovári 5-ös szépen fejlődő szárain 4-5 cső fejlődik. A csövek sokkal nagyobbak, mint az amerikai fajtán, s több mint valószínű, hogy teltebb szeműek lesznek. Az Ovári 5-ös holdenkint 36 névás átlagtermést ígér. Az amerikai hibrid is jó terméssel kecsegtet, csak az a kérdés, hogy a csövek kifejlődnek-e a betakarításig. A hazai hibrid és a saját fajtájú kukorica is szép termést ígér. /MTI/

Somogyban

Ötven magyar mezőgazdasági dolgozó utazik Moszkvába a mezőgazdasági kiállítás megtekintésére

1956 augusztus 13

A Szovjetunió Összszövetéségi Mezőgazdasági Kiállításának megtekintésére három csoportban ötven magyar mezőgazdasági dolgozó utazik Moszkvába, főleg termelőszövetkezeti elnökök és gépállomási dolgozók. Az első csoport Kotelcsi János földművelésügyi miniszter vezetésével vasárnap utazott el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augusztus 13 15 óra 40 perc

Egerben megalakult Heves megye első önálló méhészszerkezete

1956 augusztus 13

Egerben megalakult Heves megye első önálló méhészszerkezete, amely hatvenkét tapasztalt méhész ezer méhselellyel vesz részt. Az új szerkezet tagjai, akik a jövőben már közösen gondoskodnak a vándoroltatásról, a rütlök vásárlásáról, megválasztották vezetőségüket és az első részjelvényt is befizették. A tervek szerint a befizetett összegből már ebben az évben szakszolgálat nyílnak Egerben, ahol mesterméhészt értékesítik./MTI/

Huszonegy új belépő a bogdási Szabadság Termelési Szerkezetben

1956 augusztus 13 nyarán

Baranyában a Központi Vezetőség határozata és a közös gazdálkodás eredményei láttán mind több egyénileg dolgozó parasztnak érlelődött meg a szerkezetbe lépés gondolata. Az érdeklődés után elsőnek a határmenti Bogdás községben indult meg a kívül állók iramlása a termelési szerkezetbe. Az elmúlt napokban tizenegy dolgozó parasztnak a belépési nyilatkozatát is most-újabb tíz egyéni gazda kérte felvételét a Szabadság Szerkezetbe. A bogdási dolgozó parasztnak a tények győzték meg. A községben a befejezéshez közeledik a cséplés és az eredmények azt mutatják, hogy a szerkezetnek - az egyéni 7-8 mázsjával szemben - csaknem 10 mázsa búzát termelt egy holdon.

Az év végén új elnöket választottak a termelési szerkezet tagjai: Bocz Jenőt, a pécsi percolángyár fiatal művezetőjét. A pártmunkás termelési szerkezeti elnök segítségével rohamosan fejlődik a szerkezet. Az állami tartalékfőlekből 130 holdat kaptak és ennek megfelelően fejlesztik a közös állattartalmat. Még az idén transzfórmát létesítenek és ötven férőhelyes tehénistállót, valamint juhokólyt építenek. Rendesték tartozásukat is és új munkát is, hogy az idén egy-egy munkagépért értéke 47 forint körül lesz, korábban 25 forinttal több, az elmúlt esztendőben./MTI/

Öntözőhajók próbája a Hortobágyon

1956 augusztus 13

Hortobágyon, a Borsos-Állami Gazdaságban az idén először hajókkal öntözték a szántóterületeket. A Balatonföldi Hajógyárban készített két öntözőhajó első próbáját a Hortobágyon végezték. A hajók a gazdaság környéki víznyelvébe, ahol egyenként 20 méter hosszú hajókat a hajókban szerelték össze és bejáratásukat hét óra alatt befejezték./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 13 16 óra 10 perc

Erős viharok a Dunántúlon - A szél sebessége helyenkint a száz kilométert is meghaladta

1956 augusztus 13

Szombaton a késő esti órákban rendkívül heves viharok dúltak a Dunántúlon. A szubtrópusi eredetű meleg és az északnyugat, Ausztria, Csehszlovákia felől beáramló hidegebb légtömegek ugyanis hezánk felett találkoztak, s a kialakult ciklon hatására igen erős helyi szélviharok keletkeztek. Az egyes szállókésekk sebessége meghaladta az óránkénti száz kilométert. A legerősebb viharokat Veszprém és Somogy megyéből jelentették, az Ipoly melletti Letkésen pedig ezen a napon 53 milliméternyi eső esett.

A hűvös levegő hatására hirtelen hajnalban 8-9 fokig süllyedt a hőmérséklet. Most délnyugati iránnyal újabb felmelegedés következik, amit ismét hűvösebb idő követ. A közeli napokban tehát ingadozó, változékony időjárásra számíthatunk.

Épületkárok Somogyban

A rendkívül erős vihar Somogy megye több községében károkat okozott. A villám villanypörzseit, fákot, épületeket gyújtott fel. Pátosfa községben Nagy György és Nagy István gazdák portáján két istállót és két pajtát pusztított el a villámokozta tűz. A lakóházakat a tüzelőknek sikerült megmenteniük. Naposvirót az egyik transzfórmátort gyújtotta fel a villám. A károk felbecsülését hétfőn megkezdtek./MTI/

Gyors segítség a szegedi kórház rádiófelhívására

1956 augusztus 13

Néhány napja a szegedi I. sz. kórházba átfuródtott vektóval szállították be egy beteget. Már a múltét előtt is meglevő hashártyagyulladás súlyosbodott, s vasárnapra a beteg állapota válságosra fordult. Száján keresztül nem tudták a szervezetébe gyógyszer juttatni, mert mindent kihányt. Sürgősen a vénába adható aureomicinre lett volna szükség. Efejté gyógyszert azonban a városban nem tudták szerezni, mindössze 500 milligrammnyi - az aureomicinhez hasonló - terramycin sikerült kölcsönkapni a szegedi sebészeti klinikától.

Mivel további gyors segítségre volt szükség, a rádióhoz fordítottak, amely a délutáni órákban már sugározta is a kérést. Ettől kezdve szinte állandóan oszont a szegedi kórház telefonja. /fol. t. h. v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 13

10 óra 50 perc

/Gyors segítség...folyt/

Budapesti és vidéki klinikák, orvosok közölték, hogy a kért gyógyszer a legrövidebb úton eljuttatják. Elsőnek - este fél 10 tájban - egy budapesti körzeti orvosnő érkezett meg, akit gépkocsival a budapesti Dózsa egyik motorversenyzője vitt Szegedre. Az áldozatkész orvosnő nevét, aki a tulajdonában levő aureomycint hozta a betegnek, a nagy sietségben elfelejtették megkérdezni. A szegedi orvosok a beteg nevében azonban ezután is köszönik a segítséget.

Hétfőn reggelre a repülőpostával több kórházból is megérkezett a kért gyógyszer.

A rádió felhívására érkezett gyors segítség valószínűleg megmentei a beteget, aki ugyan még nem esett át teljesen a krízisen, de a gyógyszer hatására hétfőn délben már jobban érezte magát./MTI/

Új gyorsvonat Budapest és Prága között

1956 augusztus 13

A MÁV Vezérigazgatóság közli, hogy a Magyarország és Csehszlovákia között megnövekedett utasforgalom lebonyolítására augusztus 15-től, szerdától Budapest-Prága között új gyorsvonat közlekedik. A gyorsvonat a Nyugati-pályaudvarról 9.00 órákor indul, Szobra 10.00 órákor, Pozsonyba 13.57. órákor, Prágába pedig 21.20 órákor érkezik. Elenkező irányba Prágából 6.10 órákor, Pozsonyból 13.21 órákor indul és 22.00 órákor érkezik Budapest, Nyugati-pályaudvarra. Az új gyorsvonat Szob és Pozsony között több állomáson megáll./MTI/

Éjszakai autóbuszjárat Újpestre

1956 augusztus 13

A Fővárosi Autóbuszüzem a IV. kerület lakóinak kérésére kísérletképpen rendkívüli éjszakai autóbuszjáratot helyezett üzembe. A 20-as jelzésű kocsit a Nemzeti Színháztól naponta éjjel 24.00 órákor indul és a Rákóczi úton, majd a 20-as járat eredeti "nappali" útvonalán Újpest, a Vécsey/utca és a Nádor utca sarkáig közlekedik. Onnan 0.40 órákor indul vissza.

/Károly

A kísérlet eredményétől függően esetleg további éjszakai járat indítására is sor kerül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 13 76 óra 45 perc

Az erőművek is hozzájárulnak a tüzelőanyaghiány csökkentéséhez

1956 augusztus 13

Az erőművek jelentős mennyiséget használnak fel szénbányáink termeléséből. Negy fogyasztásnál nagyobb a lehetőség a megtekerítésre is. Az energiaszolgáltató üzemek dolgozói élnek is a lehetőséggel és kiveszik részüket a szén megtekerítéséért folyó erőfeszítésekből.

A Komlói Erőmű-dolgozói az alkotmány Ünnepeinek tiszteletére az ugynevezett Kovaljov-mérési módszerekkel kutatják fel és terjesztik el a legjobb munkafogásokat. Először a kazánfűtőkél végeztek méréssorozatot. A jó munkamódszerek kiválasztásának eredménye, hogy egy hónap óta minden órán átlag 550 kalória értékű szén megtekerítettek meg. A fel nem használt szén négy száz család téli tüzelőellátására lenne elegendő. Az erőműben az év végéig valamennyi munkahelyen elvégzik a Kovaljov-mérést.

A Mátrevideki Erőműben a kazánok korszerűsítésével és a tüzeléstechnika fejlesztésével az év végéig 30.000 tonna szén megtekerítettek meg. Eddig 18.000 tonna szén megtekerítés, és ennek eredménye, hogy az év elejétől eddig egymillió forinttal csökkent az áramfejlesztés költsége. A Salgótarjáni Erőműben a Központi Vezetőség júliusi határozata nyomán felelevenedett a tüzelőanyagok versenyé és július végéig - az idén első ízben - 135.000 kilowattóra áram előállításához elegendő szén megtekerítettek meg.

A Bánhidei Erőműben Riezu József igazgató és Domokos-Kálmán, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt mérnökének újításával mintegy husz százalékkal csökkentik az erőműbe kerülő szén portartalmát. A törőüzemben sikeresen alkalmazták a hat milliméternél kisebb szemeket, s azt a tatabányai II-es erőmű porszentüzelésű kazánjaiban és cementgyárban használták fel. Az eddigi kísérletek azt mutatják, hogy a várható megtekerítés elérhető. A kazánok hatásfoka két százalékkal növekszik, a évente ezer tonna szén lehet más fontos helyre irányítani. A Sztálinvárosi Erőműben már felhasználják az új kokszolómű kamregázát is. A szénnél magasabb kalóriasértékű gáz csökkenti a szénfogyasztást. Augusztus első harmadában naponta átlag 80-100 tonna szén megtekerítettek meg az erőműben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24, kiadás

1956 augusztus 13 16 óra 50 perc

Tizenkét ifjúsági feltáróbrigád versenye. Pécssett a bányásznap tiszteletére

1956 augusztus 13

Julius elején, az idei bányásznap tiszteletére, a pécsi szénbányákban tizenkét ifjúsági feltáróbrigád lépett versenyre egymással. A brigádok tagjai a feltárás gyorsításával segítik elő, hogy a pécsi bányászok - a Központi Vezetőségnek tett ígéretükhöz híven - 12.000 tonna szenet termelhessenek terven felül az év második felében.

A vasasi Petőfi-aknában dolgozó öt ifjúsági brigád tagjai különösen dicséretreméltóan dolgoznak, hogy a kemény közet és a nehéz munkakörülmények ellenére is teljesítsék bányásznapra vállalt kötelességüket. Elter Lőrinc feltáró brigádja például kerülővágat kihejtésén dolgozik. Vállalták, hogy júliusban az előírt méter helyett hatvanöt méterrel készítsenek el, de még ezt is megtették öt méterrel. Augusztus első harmadában újabb 20 métert haladtak előre. A brigád tagjai munkájukért átlag 134 forintot keresnek.

Kiváló eredménnyel dolgozott augusztus első tíz napjában Vassason Bálinger Antal brigádja, amely az új mintájú III gyűrűzéssel alapvágatokat készít, továbbá Puli István brigádja, amely a vasas bányákban dolgozik. Mindkét brigád jelentősen túlteljesítette előírt feladatát. /MTI/

A megyei és a városi Vöröskereszt-szervezetek titkársainak országos tanácskozása

1956 augusztus 13 Magyar

A megyei és a vidéki városok Vöröskereszt-szervezeteinek titkársai hét napos tanácskozást kezdtek Budapesten, a Magyar Vöröskereszt Országos Központjában. Az értekezleten Nánáthy Béla, a Vöröskereszt főtitkára tartott beszámolót, amelyben többek között elmondta, hogy a Magyar Vöröskereszt alapszervezeteinek száma jelenleg több mint ötven, s ezeknek az létszáma meghaladja a 250.000-et. Ez is azt bizonyítja, hogy a lakosság mind nagyobb mértékben ismeri fel a Vöröskereszt jelentőségét és segíti munkáját.

A beszámoló után a résztvevők a tanácskozási anyagot tárgyalják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25, kiadás

1956 augusztus 13 16 óra 55 perc

Uj gépekkel gazdagodnak a bányák

1956 augusztus 13

Az év hátralevő hónapjaiban számos gépi berendezéssel gazdagodnak a bányák. Az új gépek növelik a termelékenységet, segítik a bányászokat a második félévre terven felül kért 300.000 tonna szén kitermelésében és meg is könnyítik munkájukat.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányái az év végéig csaknem 3000 különféle gépi berendezést kapnak. Többi között 34 rázócsuszát, 25 felrakógépet, 13 kaperót, 14 fereblő vitlát, a külfejtés részére két kotrógépet. A Központi turbókompresszor telep két negyteljesítményű turbókompresszorral és mintegy három kilométer hosszú nyomócsőhálózattal bővül. A XX-as légaknában aknászállító berendezést szerelnek fel. A III/A, a VI-es és a síkvölgyi bányánál a homokellátás javítására zagyszivattyú-telepet létesítenek.

A borsodi bányák közül Berentén három Gornyák-kombájn segíti majd a termelést. A karityáni külfejtés kenales kotrógépet kap. Ormosbánya, Bánfalva, Poreces és Izsófalva kaperókat. A szemmedencében 40 dobosvitele beállításával tovább csökkentik a kézi csillézést.

A középduánantuli medencében korszerűsítik a pusztavámi osztályozó berendezést. Ugyancsak korszerűsítik a pedragi eltérő törőművét is. A középduánantuli bányán újabb ötven kőfaléle kőfalrakót is kapnak.

A Nógrádi bányákban 22 ventilátor üzembeállításával jelentősen javítják a levegőellátást. A Gusztáv- és a Duolos-akna új réseleggépet kap.

Várpelotán tizenhárom új fereblő vitle könnyíti és teszi biztonságosabbá az omlasztást és segíti a tekerékosságot a bányafával. Hét g miszelegot, 11 különféle kaperót, 23 vitlát és csaknem száz szivattyút is kapnak a várpelotai bányászok.

A Pátreviadéki Szénbányászati Trösztnél több mint nyolcmillió forintot beruházással a Petőfi-bányai osztályozó kapacitását napi mintegy 300 vagonnal bővítik. A szűcsi bányában három gumiszelegot és három kaperóberendezést állítanak munkába. A rózsaszentmártoni IX-es bányában több kaperót, vitlát és szivattyút helyeznek üzembe és tíz ventilátort szerelnek fel.

/folyt. köv./

B 26. kiadás

1956. augusztus 13. 6 óra 55 perc

/Uj gépekkel...folyt./

A mecseki szénmedencében, Pécssett mindhárom bányás vizóhlyitése furóberendezéseket kap, amelyek lekötik az egészségre ártalmas szénport, továbbá felszerelnek több mint 50 munkahelyi szellőztető berendezést is. Később az év végéig elkészül az osztályozó IV-es számú széregysége és rövidesen befejezik az I-es széregység rekonstrukcióját. /MTI/

Alkotmány műszek a Kerepesti uti lakásépítkezésen

1956. augusztus 13.

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat Kerepesti uti lakásépítkezésén hétfőn reggel 300 építőmunkás kezdte meg az alkotmány műszekre tett vállalásának velőraváltását.

A telep C-jelzésű épületében már a reggeli órákban élénk verseny bontakozott ki. Farkas József kőműves, gépi vakolóbrigádja vállalta, hogy csökkentett létszámmal - a brigád fele szabadságon van - naponta egy összkomfortos lakást vakol be. A hetegnapos csoport délután 3 óráig be is fejezte az egyik lakás burkolását, a műszak végéig pedig már a következő lakás két helyisége is köntöst kapott. Az épület külső homlokzatának készítői, Sengel János brigádjának tagjai 184 százalékos teljesítménnyel zárták a műszekot. Nemcsak a kőművesek tündek ki: jól dolgoztak a parkettások, a központi fűtés-szerelők, s a kőfaragók is. A C-épület valamennyi dolgozójának közös célja: olyan eredményt érnek el, hogy augusztus 20-i műszekben, amelynek alapján szeptember 15-re újabb 90 lakást és 18 üzlethelyiséget adhatnak át. /MTI/

Német mezőgazdasági szakemberek tanulmányutja Magyarországon

1956. augusztus 13.

Hellmuth Ritschel, a Német Demokratikus Köztársaság /és a mezőgazdasági minisztérium/ termelők-szövetkezeti főosztályának vezetőjével az élen, öttagú mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra. Mintegy háromhetes itt tartózkodásuk alatt főleg a termelők-szövetkezeti mozgalomról és a gépállományokkal kapcsolatos kérdéseket tanulmányozták. /MTI/ /földművelési

B 27. kiadás

1956. augusztus 13.

6 óra 55 perc

Műszaki ujitással folytatják a sztálinvárosi hengeremű mélykemence csarnokának vasszerkezeti szerelését

/nemrégén

1956. augusztus 13.

A sztálinvárosi hengeremű építésénél kezdtek meg a mélykemence csarnok vasszerkezeti oszlopsorának a szerelését. A 25 méter magasba nyúló vasoszlopokat két részben állítják a helyükre. Az alsó részt a csarnok hosszúságában beépített vasúti vágányokról gőzdarukkal emelték be.

A felső rész beemeléséhez emelő birkát kellett volna felállítani, amelynek áthelyezése azonban egyik oszloptól a másikig igen lassan ment volna. A szerelés gyorsítására Vogt Károly mérnök, a MÁVAG sztálinvárosi kirendeltségének vezetője ujitást dolgozott ki: a vágány gőzdaru 15-16 méteres gépjét 28 méteresre meghosszabbították. Ezzel a meghosszabbított gémmel Czepak Lajos szerelő brigádja hétfőn az oszlop-felsőrészt könnyűszerrel helyére emelte és hozzáerősítette az alsóhoz. Az első emelés után a vágánydaru gyorsan állt a második oszlophoz.

Egyidőben a második vágány gőzdaru gépjét is kicserélik, s rövidesen párhuzamosan, két meghosszabbított gémmel emelik és szerelik a mélykemence oszloprit, legvégül pedig ugyanezekkel a gőzdarukkal emelik helyére a tetőszerkezetet is. Előzetes becslések szerint az ujitással 500.000-600.000 forintot takarítanak meg s lényegesen gyorsul is az oszlopok szerelése. /MTI/

Az új évadra készül a kaposvári Csiky Gergely Színház

1956. augusztus 13.

Hétfőn ismét bontakozott a kaposvári Csiky Gergely Színház. A színház megkezdte az új évad nyitó darabjának próbáit. A színház szeptemberben Vörösmarty: Csengő és Tünde című költői játékkal kezdi az évadot. A hétfői próbán az új igazgató, Bácz János ismertette az 1956/57-es évad műsorszervezését. A színház négybenyújtott terve, ezek között több klasszikus darab felújítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 augusztus 13

18 óra — pérc

A stálinstedti tanács-küldöttség hétfőn a sztálinvárosi oktatásügyi intézményeket tanulmányozta

1956 augusztus 13

A stálinstedti tanács küldöttsége hétfőn a sztálinvárosi tanács-szervezet oktatási és kulturális munkáját, valamint oktatásügyi intézményeit tanulmányozta. Kedden a stálinstedtiak Pécsre és Komlóra látogatnak el. /MTI/

A Magyar Felvonógyár augusztus 20-ig elkészíti ebben az évben a kétszázadik export-felvonót

/tervüket

1956 augusztus 13

Hétfőn reggel a Magyar Felvonógyár dolgozói a jól végzett munka tudatával kezdték munkájukat — a hónap első harmadában 146,9 százalékkal teljesítették, hogy augusztus 20-ig vállalatuknak megfelelően még nyolc felvonót elkészítsenek. A munkások, akiknek keze elől kikerülő felvonógépek eljutnak a Szovjetunióba, Egyiptomba, Törökországba, Libanonba és a világ más részébe is, most azon igyekeznek, hogy a nyolc felvonó befeljezése után jelenthessék: ebben az évben a kétszázadik export-felvonót készítették el. Ez azért is figyelemre méltó, mert tavaly, egész esztendő alatt, 290 felvonót gyártottak. Eredményeiket a dolgozók jó versenyszellemének és annak tudhatják be, hogy olyan szakmunkások vannak, mint Sztráka József szerelő, aki az augusztus 20-i versenyben átlagosan 329 vagy Csizmesia Péter vasszerkezeti lakatos, aki átlagosan 346 százalékos normateljesítést ért el. /MTI/

Augusztus 20-ára elkészíti az első viziszivattyú Egyiptom részére

1956 augusztus 13

A Ganz Vagon- és Gépgyár acégyártó részlegének dolgozói hétfőn reggel jelentették, hogy az Albánia részére készülő három mignor-turbinát, az augusztus 20-i verseny eredményeként, határidő előtt átadták a szállítási részlegnek. A gépgyárisk beszámoltak arról is, hogy az egyiptomi, el-amerián első viziszivattyú gyártása is jól halad, a augusztus 20-ig elkészül.

A gyár vagon részlegénél is szerkesztők alakítják, formálják a ABB típusú, 48 üléses, 450 lóerős motoros személykocsit. Az első ilyen típusú kocsi augusztus 20-ig készül el a gyárban, a második a hónap végén futópróbára bocsátják. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 augusztus 13

19 óra — 5 percc

/Augusztus 20-ra... folyt/

Az augusztus 20-i versenyszak az hátralevő napjaiban a genzgyárisk igyekeznek a stuke típusu villamoskocsik gyártásánál mutatkozó kooperációs hiányosságokból adódó elmaradásokat is pótolni. A héten két stuke kocsi kerül futópróbára. /MTI/

Augusztus 20: Az V. Békekölcson harmadik sorsolása Pápán

1956 augusztus 13

Egy hónapi sorsolási szünet után ismét megkezdődnek a húzások. Augusztus 20-án, Pápán — az V. Békekölcson harmadik sorsolásán — fogadják meg legközelebb a szerencsekezeket. Jó idő esetén a Petőfi gimnázium szabadtéri színpada, rossz idő esetén pedig a Jókai Művelődési Ház lesz az ünnepi esemény színhelye.

Ezuttal 96,250 kötvény számát sorsolják ki, összesen 23,287,800 forint nyereséggel. /MTI/

A Szovjetunióban járt esztrádegyüttes előadása

1956 augusztus 13

A Szovjetunióban két és fél hónapig nagy sikerrel szerepelt magyar esztrádegyüttes augusztus 16-án, osztrákotökön este 8 órakor a Gorkij Szabadtéri Színpadon /VII. Gorkij fasor 39./ a Hezafias Népfront és az MSZT rendezésében műsoros beszámolót tart. A műsorban Alfonzo, Gencsy Sári, a Hersányi együttes, Hollós Lina, Kelly Zsuzsanna, a két Leosz, Máté Jolán, Rodolfo, Vámosi János, Záray Márta és a Magyar Rádió tánczenekarának Ritmusa együttese a moszkvai műsorszámokat adja elő. /MTI/

A Rudé Pravo

1956 augusztus 13

augusztus 11-i száma első oldalon közli tudósítását Gábor József, a Magyar Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott prágai nagykövete megbízólevelének átadásáról. A lap fényképet is közöl, amint a magyar nagykövet a megbízólevelét átadása után Antonin Zepotockyval szívélyesen elbeszélget. /MTI/

"Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a Központi Vezetőség határozatát valóra váltsuk" - üzenik nagygyűlésükről az ózdi dolgozók

1956 augusztus 13

Az Ózdi Kohászati Üzemek és a városi pártbizottság rendezésében hétfőn Ózdon a kohászok művelődési házában kerthelyiségében nagygyűlést tartottak.

Kóhalmi Imre, a kohászati Üzemek pártbizottságának titkárának megnyitóján után Cseregyő János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, kohó- és gépipari miniszter mondott beszédet. Ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet, majd a második öt éves terv irányelveivel kapcsolatban többek között a következőket mondta:

- Második öt éves tervünkben különös gondot fordítunk a lakásépítkezésekre, országsszerte és Ózdon is. A terv előírása szerint a második öt éves terv időszakában, körülbelül 1250 lakást építünk Ózdon állami és szövetkezeti erőből, 208 lakást még az idén átadunk rendeltetésnek. A lakásproblémák enyhítését szolgálják a megánerőből történő kislakásépítkezések, amelyeket továbbra is teljes mértékben támogatunk. A kislakásépítkezést segíti elő, hogy a napokban Ózdon megindult a blokkverőgép, amelynek segítségével salakpernyéből és népszabercsából téglát állítanak elő. A lakásépítkezéseket segíti elő majd az új ózdi salaktéglagyár, amelynek teljesítőképessége négyszerese lesz a jelenleginek. Az ózdi dolgozók nagy gondja a vízellátás. Terveinkben szerepel a főnyomóvezeték építése. A második öt éves tervben mintegy 60 millió forintot költünk az ózdi vízellátás megjavítására. Ezután a műszaki fejlesztés fontosságáról beszélt. Második öt éves tervünk irányelvei előírják, hogy kohászati beruházásokra 5 év alatt mintegy 3 milliárd forintot, szénbányászatunk fejlesztésére 5 milliárd forintot fordítunk. Az Ózdi Kohászati Üzemekben számos korszerűsítésre kerül sor. Jelentős változások történnek szociális és kulturális téren is. A jövő évben elkészül az ezer személyes üzemi étterem és konyha. Új rendelőintézetet építünk, amely 1958-ban kezdi meg munkáját. Két újabb körzeti rendelőt építünk Ózdon, amelyekből az egyiket már ebben a hónapban átadjuk rendeltetésnek.

Cseregyő János beszéde után több hozzászólás következett, majd a nagygyűlés részvevői tévinyarlatot tartottak a Központi Vezetőséghez: "Egységesen sorakozunk fel a Központi Vezetőség mögé és minden erőnkkel azon leszünk, hogy a határozatokat valóra váltsuk, -hangzik a tévinyarlat során, hogy a Központi Vezetőség határozatának szellemében éves tervünket határidő előtt 12 nappal fejezzük be. Dolgozó népünk szociális érdeke érdekében ebben a évben tervben felül 2500 tonna nyersvasat, 2000 tonna acélt, és 10.000 tonnát hengerelt árut termelünk." /MTI/

Hunyadi emlékest Debrecenben

1956 augusztus 13

Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából hétfőn este Debrecenben a Központi Vezetőség a Hazafias Ifjúsági városi bizottságának és a városi tanács népművelési osztályának rendezésében emlékestet tartottak. Az emlékestén dr. Szabó István, a debreceni Apassuth Lajos Népművelési Intézet professzora mondott ünnepi beszédet. Történelmi áttekintést adott Debrecennek a Hunyadi családdal fenntartott kapcsolatáról. A debreceni állami levéltárban őrzött eredeti Hunyadi okiratok és tudományos munkásságát alapján vállalta, hogy a Hunyadi család sok intézkedésével Debrecen népét segítette. Az emlékesten rendezett kulturális program a debreceni MIV filharmonikusok zenekara és a debreceni Csokonai Színház művészei működtették. /MTI/ /Művelődési Otthonban 8 műsoron

B 30. kiadás

1956 augusztus 13 19 óra 10 perc

"Minden erőnkkel azon leszünk, hogy a Központi Vezetőség határozatát velőre váltjuk" - üzenik negygyűlésükről az özdi dolgozók

1956 augusztus 13

Az Ozdi Kohászati Üzemek és a városi pártbizottság rendezésében hétfőn Ozdon a kohászok művelődési házában kerthelyiségben negygyűlést tartottak.

Kóhalmi Imre, a kohászati Üzemek pártbizottságának titkárának megnyitóját követően Cseregi János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, kohászati és gépipari miniszter mondott beszédet. Ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet, majd a második öt éves terv irányelveivel kapcsolatban többek között a következőket mondta:

- Második öt éves tervünkben különös gondot fordítunk a lakásépítkezésekre, országsszerte és Ozdon is. A terv előírása szerint a második öt éves terv időszakában, körülbelül 1250 lakást építünk Ozdon állami és szövetkezeti erőből, 208 lakást még az idén átadunk rendeltetésének. A lakásproblémák enyhítését szolgálják a magánérből történő kislakásépítkezések, amelyeket továbbra is teljes mértékben támogatunk. A kislakásépítkezést segíti elő, hogy a napokban Ozdon megindult a blokkverőgép, amelynek segítségével salakpernyéből és mászhabarcsból téglát állítanak elő. A lakásépítkezéseket segíti elő majd az új özdi salaktéglagyár, amelynek teljesítőképessége négyszerese lesz a jelenleginek. Az özdi dolgozók nagy gondja a vízellátás. Terveinkben szerepel a főnyomóvezeték építése. A második öt éves tervben mintegy 60 millió forintot költünk az özdi vízellátás megjavítására. Ezután a műszaki fejlesztés fontosságáról beszélt. Második öt éves tervünk irányelvei előírják, hogy kohászati beruházásokra 5 év alatt mintegy 3 milliárd forintot, szénbányászatunk fejlesztésére 5 milliárd forintot fordítunk. Az Ozdi Kohászati Üzemekben számos korszerűsítésre kerül sor. Jelentős változások történnek szociális és kulturális téren is. A jövő évben elkészül az ezer személyes Üzemi étterem és konyha. Új rendeltetésű építkezést építünk, amely 1958-ban kezdi meg munkáját. Két újabb körzeti rendelőt építünk Ozdon, amelyből az egyiket már ebben a hónapban átadjuk rendeltetésének.

Cseregi János beszéde után több hozzászólás következett, majd a negygyűlés résztvevői táviratot küldtek a Központi Vezetőséghez: "Egységesen sorakozunk fel a Központi Vezetőség mögé és minden erőnkkel azon leszünk, hogy a határozatokat velőre váltjuk, -hangzik a távirat. Előadják, hogy a Központi Vezetőség határozatának szellemében éves tervünket határidő előtt 12 nappal fejezzük be. Dolgozó népünk szorgoskodik érdekeiben ebben a tervben tervben felül 2500 tonna nyersvasat, 2000 tonna acélt, és 10.000 tonna hengerelt acélt termelünk." /MTI/

B 31. kiadás

1956 augusztus 13 20 óra 10 perc

Hunyadi emlékest Debrecenben

1956 augusztus 13

Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából hétfőn este Debrecenben a Központi Vezetőség és a Hezefiás Népfőiskola városi bizottságának és a városi tanács népművelési osztályának rendezésében emlékestet tartottak. Az emlékestén dr. Szabó István, a Debreceni Ágoston Lajos Tudományegyetem professzora mondott ünnepi beszédet. Történelmi áttekintést adott Debrecennek a Hunyadi családdal fenntartott kapcsolatairól. A debreceni állami levéltárban őrzött eredeti Hunyadi okiratok és tudományos munkássága alapján vizualta, hogy a Hunyadi család sok intézkedésével Debrecen népét segítette. Az emlékesten rendezett kulturális programban a debreceni MIV filharmonikusok zenekara és a debreceni Csokonai Színház művészei működtek közre. /MTI/ /Művelődési Otthonban 8 műsoron

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. augusztus 13. 21 óra 20 perc

Nagygyűlés Egerben

1956. augusztus 13.
Eger város dolgozói hétfőn a Pedagógiai Főiskola udvarán nagygyűlést tartottak. Prokai Gyula, a városi bizottság elnökének megnyitóját követően Andics Erzsébet, a Központi Vezetőség tagja, a KV tudományos osztályának vezetője ismertette a párt júliusi határozatait, a kormány legújabb intézkedéseit.

A nagygyűlésen felszólalt Z. Nagy Ferenc országgyűlési képviselő, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke is. /MTI/

/Hazafias Népfőnt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. augusztus 13. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 13-án, hétfőn este 21 órakor:

Változékony idő

Nagybritanniát a hűvös tengeri eredetű légtömegek egy újabb hulláma árasztotta el, záporokat és lehűlést okozva e területeken. Kelet-Európában ugyancsak felhős, csapadékos az időjárás. Közép-Európában átmenetileg csendes, száraz volt az idő.

Hazánkban ma keleten felhős, nyugaton jobbra derült volt az égbolt, a nappali hőmérséklet általában 22-24 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhőátvonulások, elsősorban nyugaton többfelé eső, esetleg zivatar. Méréselt déli-délnyugati, majd ismét élénk nyugati-északnyugati szél. Az évszakhoz képest hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 20-23, keleten 23-26 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 319 cm. /MTI/

A fiatal jogászok nagygyűlése

/osztályának

1956. augusztus 13.
Hétfőn este a Magyar Jogász Szövetség nagytermében sokszáz fiatal jogász nagygyűlést tartott. A nagygyűlés elnökségében foglalt helyet Kónya Albert, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének póttagja, oktatásügyi miniszter. Orbán László, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos/helyettes vezetője, Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, Molnár János, a DISZ KV titkára, Világhy Miklós, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora és Paul Morand, a francia Fiatal Ügyvédek Szövetségének elnöke.

Giret Zoltán, a fiatal jogászok intéző bizottságának elnöke beszámolt az intézőbizottság csaknem kéthónapos munkájáról. Hangoztatva, hogy e kéthónapos munka tapasztalatai is azt bizonyították, hogy pártunk az új, fiatal értelmiség minden helyes kezdeményezését segíti, a pártban érvényesül a bírálat szabadsága, a XX. kongresszus demokratikus szelleme. /folyt. köv./

/A fiatal jogászok. . . 1. folyt./

Megemlékezett arról a hathatós segítségről, amelyet a DISZ és a különböző jogi intézmények vezetői, a jogásztársadalom kiváló-sági nyújtottak a fiatal jogászoknak a doktori cím visszanyerésért folytatott küzdelmében. A Politikai Bizottság határozata az 1951 óta végzett fiatal orvosoknak és jogászoknak megadja a doktori címet - mondotta a nagygyűlés résztvevőinek lelkes tapsai közepette. - Pártunk segítségét ezzel igyekszünk meghálálni, hogy fokozott munkakedvvel vesszük ki részünket a Központi Vezetőség határozatainak megvalósításából, a szocialista törvényesség további megerősítéséből.

A beszámoló végén javasolta, hogy alakítsák meg a jogász szövetség keretén belül a fiatal jogászok csoportját azzal a céllal, hogy minél szorosabban bekapcsolja a fiatal jogászokat a magyar jogászság munkájába és felvesse a fiatal jogászok problémáit. Ezeknek a problémáknak sorában említette az egységes bírói, ügyvédi és ügyészi vizsga visszaállítását.

A beszámoló után Paul Morand üdvözölte a nagygyűlést és hangsúlyozta, milyen örömmel tölti el a francia jogászokat a kapcsolatok helyreállítása.

Kónya Albert oktatásügyi miniszter a Központi Vezetőség nevében üdvözölte a doktori címet elnyert fiatal jogászokat, majd rámutatott, hogy a pártnak ezt az intézkedését nem önmagában, hanem a párt általános politikájának részeként, a Központi Vezetőség legutóbbi nagyjelentőségű határozatának következményeként kell tekinteni. Ez az intézkedés is mutatja, hogy Központi Vezetőségünk milyen nagy súlyt helyez a tömegek véleményének, kívánságainak és javaslatainak meghallgatására, jogos követeléseik kielégítésére.

Ebben a határozatban a jogászok fokozott megbecsülése jelentkezik - mondotta. - A szocialista törvényesség megszilárdításának egy részlet-intézkedéséről van szó. A törvényesség megszilárdítása egyben ezt a törvényességet szolgáló jogászok fokozott társadalmi megbecsülését is jelenti. Ezt fejezi ki a doktori cím visszaadása is. Ugyancsak a párt fokozottabb figyelme és megbecsülése nyilvánul meg a szocialista egészségügy dolgozóit, a fiatal orvosok irányában is. Mindkét intézkedés mutatja azt a megbecsülést és figyelmet, amellyel pártunk az ifjúság, így az értelmiségi ifjúság problémái felé is fordul. /folyt. köv./

/A fiatal jogászok. . . 2. folyt./

A fiatal és idősebb jogászok között a doktori cím tekintetében emelt válszfall eltávolítása lehetővé teszi a fiatalabb és idősebb nemzedék szorosabb egységbe forrását. Azt hiszem joggal állapíthatjuk meg, hogy pártunknak ez a határozata igen komolyan hozzájárul majd az utóbbi hetekben megindult politikai fejlődés további egészséges alakulásához.

Meg vagyunk győződve arról, hogy fiatalságunk nagyra értékeli pártunknak ezt a segítségét és fiatal értelmiségünk, a jogászok és orvosok, komoly munkával segítik az előttünk álló nagy feladat megoldását. Itt mindenekelőtt a szocialista törvényesség megszilárdításáról kell beszélni. Pártunk bizalommal várhatja, hogy a fiatal értelmiség ezen a téren a jövőben még fokozottabb segítséget nyújt.

Végül a miniszter bejelentette, hogy az Oktatásügyi Minisztérium a doktori cím visszaállításából reá háruló feladatokat a lehető leggyorsabban fogja elintézni.

Felszólalt Világhy Miklós, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, aki arra hívta fel a fiatal jogászok figyelmét, hogy minél nagyobb tudással szolgálják a dolgozó népet s a jövőben el-tűnjék az a felfogás, amely a doktori címet a néptől való elválasztás egyik megjelenési formájának tekintette.

Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára felszólalásában kiemelte, hogy a fiatal jogászok kívánságait, törekvéseit mindvégig pártszervi keretek között juttatták kifejezésre. Bizalmat tettek a párt iránti bizalmukról és ebben nem is csalódtak, mert pártunk megvalósította a megfogalmazottakat.

A fiatal jogászok számos felszólalásban fejtették ki véleményüket az intéző bizottság javaslatairól. A vita végén elhatározták, hogy a jogász szövetség elnökségének támogatásával megalakítják a fiatal jogászok szakmai csoportját. Ugyancsak egyhangú lelkesedéssel elhatározták: a Minisztertanácsához azt a kérést terjesztik elő, hogy a doktori cím visszaadásának formája az ünnepélyes doktorrá avatás és a diploma kiállítás legyen.

/MTI/

MTI H I V A T Á L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 augusztus 13

19 óra-perc

Vizum nélkül utazhatnak magyar állampolgárok a Román Népköztársaságba

1956 augusztus 13

A Román Népköztársaság kormányának javaslatára a Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság kormányai meg-
egyeztek abban, hogy a két ország közötti utazások megkönnyítése
érdekében augusztus 15-i hatállyal megszüntetik a vizumkényszert.

A megegyezés értelmében hivatalos és magánjel-
legű látogatásoknál, valamint átutazásnál magyar és román állampolgá-
rok vizum /illetve átutazó vizum/ nélkül utazhatnak a két ország
területén, amennyiben diplomata, szolgálati, polgári vagy kollek-
tív utlevéllel rendelkeznek. Vizum nélkül lehet tovább utazni
Romániába a személyazonossági igazolvánnyal is, amennyiben a sze-
mélyazonossági igazolvány tulajdonosa az ISUSZ-nál kivált-
ja a szükséges betétlapot. /MTI/